#### 元日小长假

# 我市接待游客26.64万人次

本报讯(记者杨景鹏)央视 频频聚焦云台山、精品民宿:纽 约时报广场跨年迎新活动,太 极拳精彩亮相;云台山冰雪节、 乡村旅游等引领城市周边"微 度假"……2022年元旦假期,全 市文旅系统在抓好疫情防控的 同时,创新开展了一系列主题 活动,让广大市民游客在丰富 的体验中喜迎新年。据统计,1 月1日至3日,全市接待游客 26.64万人次,全市公共文化场 馆共接待市民游客 1.08 万人 次,组织线上线下文化活动107 场次,惠及群众43.7万人次。

元旦小长假旅游市场以短 途游、城市周边游为主。随着 北京冬奥会的临近,云台山冰 雪节热效应引爆冬季游,千米 冰瀑群、万平滑雪场等掀起冬 季旅游热潮,吸引了众多游客 前来体验;修武县当阳峪滑雪 场人气火爆,不少游客选择来 这里体验冰雪运动的乐趣。元 旦期间,我市乡村田园休闲类 旅游目的地和产品成为游客假 期出游的首选,修武县岸上小 镇精品民宿、中站区周窑十八 坊成为热门"打卡地"。此外, 韩园的韩愈文化游、寻根祭祖 祈福游也成为了游客新宠,备 受害睐。

节庆文化活动丰富多彩。 1日至3日在焦作百货大楼举 办"让优秀传统文化走进都市 商圈"系列活动启动仪式,整合 汇聚了焦作非物质文化遗产代 表性项目、特色美食、手工技

艺、文旅文创产品等入驻焦作 百货楼,打造最美"商圈文化空 间",实现"非遗+商圈"文旅文 创融合发展。元旦期间,市文 化馆"群星小剧场"网络直播闪 亮登场,节目异彩纷呈,"百姓 文化超市"直播间在线浏览量 达35万人次。

全市文旅系统严格执行 疫情防控要求,及时排查近期 有陕西西安及我省洛阳、许昌 等地旅居史的人员,严格防范 疫情防控输入风险; A 级景区 和公共文化场馆严格落实疫 情防控各项措施,同时,暂停 举办大型文化旅游活动,严防 人员拥堵和瞬时聚集,全市文 化旅游市场呈现出安全文明 有序的良好态势。

### 央视等媒体持续关注焦作

本报讯(记者赵改玲)1月2 日,焦作文旅备受关注,央视两 次聚焦云台山、焦作民宿;纽约 时报广场跨年迎新活动中,太 极拳精彩亮相。

1月2日,央视《朝闻天下》 以《个性化微旅游,乡村民宿预 订火爆》为题,报道了元旦期间 的旅游情况。因为疫情防控的 需要,这个小长假个性化、品质 化的的微旅游路线格外火,省 内游、周边游成为不少游客假

期的首选,由闲置乡村民居改 造的焦作民宿受到越来越多人 的青睐。报道中说,焦作乡村 民宿预订火爆,游客来旅游不 仅是看风景,也是来感受焦作 的风土人情。

1月2日,央视国际频道以 《河南隹作:云台山现金山冰瀑 景观》为题,报道了云台山的壮 美奇观:早晨太阳升起后,云台 山景区的山脉在阳光的照耀 下,犹如镀上一层金色,山体之

上还有壮观的冰瀑,日照金山 与洁白冰雪交相辉映,形成难 得一见的奇景。

对云台山和焦作民宿,人民 日报、人民网、河南日报、隹作日 报、搜狐、网易、大河网以及梨视 频等媒体持续报道与关注。

老家河南,"豫"见美好! 在美国纽约时报广场跨年迎新 活动中,太极功夫精彩登场,让 广大网友点赞:"震撼、骄傲! 太极拳元素再次惊艳世界。'



本报讯(记者宋崇飞)1月 1日上午,我市东海大道项目跨 菏宝高速桥施工现场一派热火 朝天的繁忙景象,工人正顶着 寒风焊接湿接缝钢筋、吊装钢 箱梁、钢筋梁扎丝……

据介绍,该道路北起焦辉 路(国道207),南至S104(国道 327),全长20.08公里,贯穿焦 作城区南北,是我市优化交通 布局、实现"郑焦一体化"的城 市战略重点项目,并承担着我 市货运交通和过境交通功能, 打通城市"外循环"。

正在施工的标段由中国建 筑第七工程局有限公司(以下 简称"中建七局")承建。其中, 该项目跨菏宝高速桥采用单跨 60米等截面钢箱梁, 单幅桥梁 总宽26米,梁高2.8米,单幅重 量1080.45吨,技术难度大,施 工要求高。

为降低跨线施工对菏宝 高速运行的影响,中建七局东 海大道项目部与市投资集团 有限公司多次研究,拿出可行 性技术方案,选用一次性整体 拼装完成,利用多点顶推法分

幅进行跨高速钢箱梁顶推施

"我们在严格落实好疫情 防控政策的同时,通过倒排工 期、加班加点、快速抢抓项目施 工时间,确保项目建设在'双 节'期间稳步推进。"中建七局 东海大道项目部经理刘航兵

据悉,该项目的此标段预 计在2022年7月完工。

上图 施工现场,工人在 绑扎钢筋梁。

本报记者 宋崇飞 摄

■热词解读

## "踔厉奋发" 来自焦作这位大文豪

本报记者 赵改玲

新年前夕,国家主席 习近平通过中央广播电视 总台和互联网,发表了2022 年新年贺词,其中"踔厉奋 发"迅速成为热词。也许很 多人并不知道,"踔厉奋发" 之典来自出生于焦作的唐代 文学家蕻愈。

学习强国《习近平9次 新年贺词中的用典——"学 习强国"深度解读》一文中这

"踔厉",出自韩愈《柳子 厚墓志铭》:"议论证据今古, 出入经史百子,踔厉风发,率 常屈其座人。"徐兴业《金瓯 缺》:"它是踔厉风发,充满信 心的。"孙中山《中国革命史》:

"其慷慨助饷,多为华侨;热心 宣传,多为学界;冲锋破敌,则 在军队与会党,踔厉奋发,各 尽所能,有此成功。"

释义:"踔厉",雄健奋 发,精神振奋,斗志昂扬。

新华社发文,"踔厉奋 发"——贺词中的这个词,古 代典籍中也写作"踔厉风 发",意为精神振奋、斗志昂 扬。党的十八大以来,在媒 体公开发表的习近平总书记 文稿中,这个词第一次出现。

"聆听习近平主席的新 年贺词,里面有韩愈的用典, 很自豪。作为焦作人,更应 该'踔厉奋发'。"市民张燕

### 我市春节期间 文化活动方案出炉

本报讯(记者赵改玲)新 年到,节日气氛浓。不少读 者问,春节期间有啥文化活 动没?记者昨日从市文化广 电和旅游局获悉,春节群众 文化活动方案出炉,一道道 文明和谐、形式多样的线上、 线下"文化大餐",相信总有 -款你喜欢。

为进一步推动郑焦深度 融合,助力乡村振兴,丰富两 地广大群众的精神文化生 活,营造浓厚的节日文化氛 围,"焦作市迎新年郑焦融合 暨乡村振兴艺术摄影展"正 在市东方红广场东侧展出, 1月15日结束,欢迎广大市 民前来观看。

"走进百货楼 快乐享非 遗"隹作老牌坊市集展1月1 日开展,将给你带来不一样 的感觉。本次展览整合汇集 了焦作非物质文化遗产代表 性项目、特色美食、手工技 艺、文旅文创产品入驻都市 商圈,将优秀传统文化配送 到市民身边,打造了"嵌入 式""沉浸式""互动式"的 "15分钟文化生活圈",促进 传统文化文创出新,推动文 化消费.

线下活动还有:1月25 日至27日,在市图书馆举行 "你读书我送福"送春联活 动;1月26日,在市文化馆

举行"文化乐万家"送春联活 动;2月4日至16日,在市东 方红广场举办"非物质文化 遗产名录展览";2月15日, 在市图书馆举办"农历正月 十五猜灯谜"活动。

由于疫情防控的需要, 我市部分元旦、春节群众文 化活动将在线上举行。你可 以通过百姓文化超市公众 号、手机平台(网络平台)观 看活动,欢迎广大网友围观, 咱们"云端"见!

"群星小剧场"线上直播 2021年12月31日至2022 年1月4日举行,依次是戏 曲专场、曲艺专场、少儿专 场、合唱专场、舞蹈专场。元 宵节将线上直播"群星小剧 场"第十四届"群星奖"优秀 作品展演。

春节期间,我市将持续 扩大"云上大联展"品牌影响 力,举办"云上过大年 虎年 更精彩"系列文化活动,开通 云上春晚、云上大戏、云上非 遗、云上美食、云上展览等板 块。目前,云上春晚正在紧 张拍摄、制作,首次采取文艺 节目进旅游休闲地、进乡村 学校、讲公园商圈等形式,采 取节目与实景融合+虚拟制 作的科技手段,融合展现具 有焦作特色的优秀文化、美 景好物,值得期待。